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Procès verbal 
Assemblée générale AQUA LE 16 mars 2026 

18 h 30  ASTER 
AQUA : n'est pas seulement une association, c'est un outil de développement local ! 

AQUA depuis sa création démontre que le patrimoine fluvial n’est pas un simple héritage du passé, mais un levier 
d’avenir pour : l’attractivité touristique,  l’économie locale, l’emploi,  et la transmission des savoir-faire. 

L’année 2025 a été une année intense pour l’association, marquée par : 
La mise en cale sèche  du bateau à l'Atelier fluvial (merci à l'atelier fluvial) 
Un engagement fort pour l'abri  (indispensable pour préserver 14 années de  travail ) le dossier FEDER, et  
 engagement avec Oneconcept Marine (qui se charge de trouver des financements) et l'association LéClé.  
·  Ce sont des investissements structurants pour l’avenir. 
·  Malgré certaines difficultés (manifestations déficitaires, faible fréquentation liée à la chaleur, 
l’association poursuit son objectif principal :  Sauvegarder, valoriser et transmettre le patrimoine fluvial. 

              MUSÉE 
Nous avons débuté la saison avec un contrat saisonnier de 6 mois que nous avons prolongé jusqu’à fin 

octobre ce qui a généré une masse salariale de 19 950 €.  Pour les visites en anglais et allemand, merci à 
Sylviane et Yanis, merci a tout ceux qui nous ont aidés pour les scolaires et manifestations  

Fréquentation : détail ci-joint  
On constate une augmentation de + 16 % des visiteurs : 

Concernant CroisiEurope malgré 1 bateau en moins la baisse de recette n'a été que de moins  2700 € car 
plus de Passagers. plus  de visiteurs individuels et plus de visites de la péniche ASTER avec une 
augmentation des dons.  

Total de recettes 25 406,53 €   identique  en 2024 : 25 298 € 
Notre site mise a jour régulièrement par notre web master Jean Pierre Savoy   

Ainsi que les commentaires dans google suivis par Nadège  
& 

Appel a candidature pour le poste de secrétaire adjoint qui nous quitte  et pour le conseil d’administration  
Une réunion pour élection nouveau bureau et conseil d’administration sera programmé ultérieurement  

Présentation des activités par Jocelyne  
  

 RAPPORT D’ACTIVITÉS 2025 
  

              Réunion bureau et conseil d'administration  les 11 mars, 2 mai ,9 juillet, 23 septembre  
Concertation tous les mercredi matin  sur l'ASTER : . 

  
· 28 janvier : réunion subventions Comcom (Seurre) 
· 12 février : réunion avec l’association Leclé sur l’ASTER 
· 26 février : apéro professionnels du fluvial – Boat Valley 
· 4 mars : Club Pro Tourisme Fluvial 
· 12 mars : Assemblée générale 
 29 mars : AG REMPART (Val Suzon) 
· 11 avril : visio FEDER / Leclé / Pays Beaunois         
· 15 avril : éductour avec l' OT (Étang Rouge, Musée de la Saône, Musée Saint-Jean) 
· 17 avril : lancement saison touristique a l'étang rouge. Si 2026  sera-t-il sur ST Jean ? 
· 25-27 avril : Salon fluvial – rencontre chantier le chantier  Oneconcept 
4 juin accueil de la DRAC . Les petites structures culturelles sont fragiles. La fermeture progressive des        
              Musées inquiète la DRAC. Le patrimoine disparait,  
· 23 juin  au  4 juillet : mise sur cale sèche  de la péniche. Coût avec expert : 10 500 € Convention Mission 
Locale Dijon ,  (pour avoir des heures  immersion par des chômeurs  ) . Merci a nos bénévoles  pour ce 
travail  sous 40 ° 
· 13 au 23 juillet : Chantier REMPART – inventaire musée  au total 500 objets répertoriés  plus de  3 000   
 Documents 



· Projet global de l'abri : 220 000 € 
 9 décembre : accord du FEDER  Subvention 60 %  reste 40 %à charge , Oneconcept cherche des 
subventions  et le reste un emprunt garantie par léClé avec une location sur 5 ans. Manifestations 
· 21 mars : Loto  
· 28 juin : Fête du canal (Thorey) – bonne fréquentation (merci a Mélanie pour la démonstration des 
Noeux) 
· Marchés artisanaux (14 juillet /9 août) faible fréquentation grosse chaleur , 9 aout annulé 
· Escape Game au muse  : beau succès. 
· 16 septembre : Théâtre  a Losne merci a Dominique Camos pour la salle qu'il a pris a sa charge. .  
·  20/21 sept Journée du patrimoine expo peinture yves Ciron et dessin de Gearad Pioche  ( pluie ) 
· 18-26 oct Expo Betina : 245 visiteurs 
· 3 octobre loto déficitaire  compensé  par la tombola  du  loto du 31 octobre offerte par l'association    
                partenaire des lotos (rallye des sable) résultat  final 2460 € 

  
 

Présentation des comptes par Nathalie  
 

Approbation rapport moral  à l’unanimité 
Approbation rapport activités à l’unanimité 

Approbation rapport des comptes à l’unanimité 
Rapport d'orientation  

  
 2026 Appels à projet :VNF – Expo  sur les Canaux de Bourgogne : Centre, Nivernais et bourgogne, 3000 € 

de prix .    Réponse attendue 31 mars. 
          Cette exposition sera sur le salon fluvial  stand en partenariat avec John Riddel (edition du breil) 

Croisons les doigts pour l'Abri, inauguration prévu fin d'année avec musique barbecue etc…. 
Convention avec l'office de tourisme  pour intégrer une visite de la péniche dans un circuit découverte du 

port  
LéClé qui nous louera la péniche plusieurs jours de la semaine pour des formations,  avec un planning 
programmé à notre convenance,  LéClé prévoit une halte vélo , quand la voie verte sera opérationnelle.                       

Nous avons des demandes pour des expositions peinture, les journées du Bien être , et la nouvelle 
association "Là où les têtes fleurissent". 

Un nouveau Escape game sur le port  pour travailler avec les 5 ème du collège . 
Boat Valley pour ses réunions avec le collège. 

Le Musée :  Nous avons  des réservations  groupes, et scolaires , le 26 mars les guides de la société 
Belmond pour intégrer les visites du musée dans leur programme.  

  
CONCLUSION  

Ce que nous avons présenté aujourd’hui n’est pas seulement un bilan. 
C’est la démonstration qu’un petit groupe déterminé peut porter un projet reconnu au niveau européen.  
La démonstration que le patrimoine fluvial n’est pas un souvenir… mais une force. 
  
                                       L’ASTER aurait pu devenir une coque oubliée. 
 
Il devient un projet structurant à 220 000 €, soutenu à 60 % par le FEDER. Cela veut dire: Notre territoire 
a de la  
valeur. Et cette valeur mérite d’être protégée. 
Nous avons des difficultés. Mais nous n’avons jamais cessé d’avancer. Le  Musée, le projet de l'ASTER 
nous l'avons porté  seul.  La question maintenant est collective :Voulons-nous un territoire "en levier 
d’avenir "? 
L’abri de l’ASTER n’est pas seulement une structure  C’est un symbole. Une reconnaissance pour nos 
bénévoles. 
À nous maintenant de transformer cette reconnaissance en réussite durable. 
 
19 h 15 fin de la séance  la présidente invite les membres  pour le verre de l’amitié  



 


